
Rusko a Čína sa vzdali platieb v dolároch | 1

Védické Světoponímání našich Předků

Moskva 29. júna 2019 (HSP/Sputnik/Foto:Pixabay)

Rusko a Čína uzavreli medzivládnu dohodu o prechode na výpočty v národných
menách.  Prebieha  to  v  rámci,  takmer  pred  rokom deklarovanej,  dedolarizácie.
Informovali o tom ruské noviny Izvestija s odkazom na list námestníka ministra
financií Sergeja Storčaka.

Ako  bolo  spresnené,  dokument  bol  podpísaný  prvým  podpredsedom  vlády,  ruským  ministrom
financií, Antonom Siluanov a predsedom Čínskej ľudovej banky, Yi Gangom, k čomu došlo už 5. júna.

Nový platobný mechanizmus
Podľa dostupných informácií je teraz pripravovaný nový mechanizmus výpočtov, ktorý môže
fungovať ako brána medzi ruskými a čínskymi analógmi SWIFT-u. SWIFT je medzinárodný
medzibankový  systém na  prenos  finančných  údajov.  Ruským náprotivkom SWIFT-u  je
systém prenosu finančných správ (SPFS), čínskym CIPS.

Ako tvrdia odborníci, pre rast objemov výpočtov v rubľoch a jüanoch je nutné vytvorenie trhu pre
rubľové a finančné nástroje, ktoré zabezpečia riziká kolísania sadzieb základného tovaru vzájomného
obchodu. Predpokladá sa, že v najbližších rokoch podiel výpočtov s Čínou v rubľoch môže dosiahnuť
50 percent, zatiaľ čo teraz sa sadzba drží na úrovni desiatich percent.

Podľa jedného zo zdrojov novín platby v rubľoch a jüanoch budú tiež prevedené na zmluvy, ktoré boli
predtým uzatvorené v dolároch.

Ako Rusko pracuje na dedolariácii zahraničného obchodu
V rozhovore pre ruský hospodársky portál RBK ruský minister zahraničných vecí, Sergej Lavrov
povedal, že v súčasnej dobe Rusko s viacerými krajinami pracuje na znížení závislosti na
dolári a prechodu na výpočty v národných menách.

“Pokiaľ ide o národné meny, je potrebné poznamenať, že tieto procesy nie sú len prostredníctvom
dvojstranných kanálov medzi Ruskom a Čínou. Robíme to s radom ďalších krajín, najmä z radov
našich hlavných partnerov, kde je vzájomný obchod viac, či menej vyvážený a existuje dopyt. Tieto
procesy prebiehajú aj v rámci skupiny BRICS a sú to práve zložky spoločného úsilia, ktoré nakoniec
pomôžu znížiť závislosť na dolári,” povedal Lavrov v rozhovore.

Minister zahraničia poznamenal, že pokiaľ ide o vzťahy s Čínou, podiel vzájomného obchodu, ktorý je
uskutočňovaný národnými menami, je teraz okolo 18% (asi jedna pätina). To už je vážne a tento
podiel rastie,” uviedol.

Minister je presvedčený, že tieto procesy pomáhajú rusko–čínskemu obchodu, aby nebol závislý na
oportunistických faktoroch v dôsledku americkej svojvôle, zároveň posilňuje pozíciu jüanu, ktorý je
už úspešne zvládnutý v globálnom finančnom systéme. “To prispieva k posilneniu rubľa,“ uzavrel
Lavrov.

Minimálny podiel dolára
V roku 2018 dolár v devízových rezervách rôznych krajín predstavoval 61,7%. To je minimálna
hodnota za posledných 20 rokov. Ako konštatuje Európska centrálna banka v júnovom prieskume,
dolár je stále svetovou rezervnou menou, ale jeho vedenie bolo značne otrasené.

Od doby globálnej finančnej krízy v roku 2008, keď centrálne banky držali maximálne čiastky v
amerických rezervách, sa podiel dolára znížil o sedem percentuálnych bodov.
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